

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 105. SZÁM.

SZERDA, MÁJUS 11

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Nem semmisítették meg Zalamegye határozatát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 10. Több hónappal ezelőtt Zalamegye törvényhatósági közgyűlése határozatot hozott, amelyben a nemzetgyűléssel foglalkozva megállapította, hogy a nemzetgyűlés nem felel meg hivatásának és nem váltotta be programját. E határozat szóba került a nemzetgyűlésen is és tudvalevőleg Ferdinándy Gyula belügyminiszter megsemmisítette a határozatot.

Zalavármegye emiatt panaszt emelt a közigazgatási bíróságnál, amely ma tárgyalta a panaszt Vlassics Gyula elnökle alatt. A bíróság helyt adott Zalamegye panaszának s megsemmisítette a belügyminiszter határozatát.

A korona 2-85.

Budapest, május 10. A tőzsdén a valutapiaci zárata a következő volt: Napoleon 880, Angol font 775, Dollár 197, Fr. Frank 16-79, Márka 810, Lira 10-60, Osztrák korona 39 1/2, Rubel 70, Lei 3-85, Sokol 2-90, Kr. Dinár 6-50, Lengyel Márka 0-26.

Zürich, május 10. A keddi tőzsdén a devizák a következő árfolyammal zártak: Budapest 2-85, Berlin 8-52, Hollandia 192, New-York 5-63, London 22-42, Páris 46-70, Milánó 28-60, Prága 7-80, Zágráb 4-12, Bukarest 9-30, Bécs 1-30, Varsó 0-66, Osztrák lebeljegyzett 1-05.

Szomjas Gusztáv főispán a debreczeni egyetemi hallgatókért.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szomjas Gusztáv főispán körlevelében fordult a tiszántúli törvényhatóságokhoz, amelytől a debreczeni egyetemi hallgatók támogatását kéri.

A körlevél hangja, hazafias tartalma, tudomány szeretettel és emberszeretettel tanúsító nemesszelleme festik azt a nemes célt, amelyet a főispán kitűzött s amelyről ezeket írja:

Az egyetem Rectorával történt megállapodás folytán Debreczenben a vármegyházán levő kistanácsteremben f. hó 12-én délután 5 órai kezdettel előértekezletet óhajtok tartani, amelyre ezennel tisztelettel meghívom.

Az érkező vendégek elszállásolásáról és ellátásáról díjmentesen gondoskodás fog történni.

Az értekezlet első és legfőbb célja lesz az egyetemi Menza 2-3, de legalább egy évi szükségletének a tiszántúli törvényhatóságok közönsége által felajánlandó részben pénzbeli, részben természetbeni adományok utján való biztosítása.

Bizalommal és szeretettel várom honfitársaimat, akiknek megértő áldozatkészsége és hazafisága biztosítani fogja a nemes ügy sikerét.

A birodalmi gyűlés elfogadja az ultimátumot.

Berlin, május 10. A német kormányválságban ismét újabb fordulat állott be. Már-már sikerült meg egyezni a pártoknak az ultimátum elfogadására vonatkozólag, mikor a nemzeti néppárt az ultimátum elvetése mellett foglalt állást s így újra felborult a koalíció. Valószínűnek tartják, hogy a centrum, demokraták és szociálisták új koalíciót fognak alakítani. Azalatt a rövid idő alatt, ami még az ultimátum lejáratának napjait hátra van, az új kormány nem alakulhat meg. Ezért valószínű, hogy hivatalnok-kormányt neveznek ki.

Berlin, május 10. A demokrata-párt ma újra szavazott és a többség az ultimátum elfogadása mellett döntött. A birodalmi gyűlés délután ül össze s valószínűleg elfogadja az ultimátumot. Valószínű, hogy még ma bemutatkozik az új kormány is.

A külügyminiszter a kereskedelmi összeköttetés felvételéről.

Budapest, május 10. A nemzetgyűlés ülését Rakovszky István elnök fél 11 órakor nyitja meg. Napirend előtt Rassay Károly szava teszi, hogy vasárnap nyílt levél jelent meg a lapokban, amely

bizonyos ellenforradalmi pénz elszámolását követeli.

A nyílt levél bizonyos parlamenti vizsgálatra hivatkozik. Tudtával a nemzetgyűlés nem küldött ki parlamenti vizsgálóbizottságot. A külföldre való tekintettel kéri a parlamenti vizsgálóbizottság kiküldését.

Meskó Zoltán: Bejegyzem az indítványt, ha más nem jegyzi be.

A költségvetés vitájához elsőnek Gaál Endre szólal fel. Kéri a belügyminisztert, milyen stádiumban van a választójog reformjának előkészülete, mi lesz a közigazgatás reformjával. A miniszterelnök azt mondotta exposéjában, legyen vége a demagógiának. Ez helyes, de kérem, hol kezdődik és hol végződik a demagógia?

Rassay Károly: A Sörház-utcán.

Gaál Endre: Egyes vármegyékben elrendelték a törvényhatósági képviselők választását. — Kérem, mennyi időtartamra tervezi ezt a belügyminiszter.

Dinich Vidor a költségvetést nem fogadja el.

Ezután Bánffy Miklós külügyminiszter mondja el exposéját. Szól a szomorú és kegyetlen trianoni békéről.

A gazdasági és kereskedelmi élet helyreállítására törekszünk a külfölddel.

A Tisza-pör főtárgyalása.

Budapest, május 10. A Tisza-pör tárgyalását fél 10 órakor nyitja meg Gadó István elnök. Első két tanu Székely László és Forrai Sándor megszállott területen tartózkodnak, így vallomásmukat felolvassák. Gärtner Marcell bejelenti, hogy visszavonja védőjétől megbízatását és helyette Pető Sándort, vagy Bródi Ernőt bizza meg a védelemmel. Ezután kihallgatják Tárkányi

Szerződést kötöttünk Svájjal, Lengyelországgal.

A gazdasági érintkezést helyreállítjuk Németországgal is, de tárgyalunk a közeledésről szomszédainkkal is.

Mi teljesen a kisebbségek szabadságának álláspontján állunk. (Taps.)

A külügyi vezetés a háború alatt nem volt magyar szellemű. Ezután a baranyai kérdéssel foglalkozik, majd az angol parlamentben elhangzott azon kijelentésre válaszol, hogy Magyarország felelős a háború felidézéséért. Ma három világhatalom van, Anglia, Egyesült Államok és Japán. Ezek küzdelme irányítja a világot. Európában Franciaország a vezető szerep. — A trianoni békejára parancs békeje volt. A kép, amit látunk, sötét, de biztató, nem kell csüggedni. Keleteurópában a mi csekély erőnk érték. (Taps.)

Sréter István: A trianoni békeszerződés nemsokára életbe lép. A béke értelmében csak 1250 tisztünk lehet. Gondoskodni kell a tisztikarról, nem szabad megtérni a cifranomorságot. A tisztikar kötelessége, hogy becsületesen megtartsa esküjét a Kormányzó iránt.

Elnök: A hadseregnek kötelessége az alkotmányt, a törvényt megtartani.

Sréter: A nemzeti hadseregben csak olyan hivatásos tisztek legyenek, akik az októberi lázadás előtt már magyar állampolgárok voltak, magyar nyelven beszélnek és irnak.

Janka Károly beszél ezután. Foglalkozik a felekezeti kérdésekkel, Baltazár püspök szereplésével. Lehet, hogy a jövő neki ad igazat.

Samunét, Roheim Géza dr.-t, Roheim Samut, majd Szentkirályi Béla nyugalmazott főkapitány-helyettesét. Elmondja az eseményeket a Lékai Leitner-féle merénylettől kezdődően. A gyilkosság után 7-8 óra tájban szálltak ki a Roheim-villába. A prolektárdiktatura kitöréséig egyetlen tanu sem jelentkezett a rendőrségen. Tudták, hogy a gyilkosok katonák voltak. Elnök ezután szünetet rendel el.

Szünet után Szentkirályi Béla kijelenti, hogy nem tud arról, hogy Friedrich akadályozta volna a nyomozást.

KÖZGAZDASÁG

Baromvásár. A keddi debreczeni baromvásárban a felhajtás közepes volt. Leginkább tartani való marhát hajtottak fel, vágómarha kevés volt. Jó vágó elvéve akadt. A vágómarha ára kicsit esett, kilóra 26—28 koronáig állott. Prima, hizott ökör vidéki vételnél 28 és fél korona volt különként. Silány marhát 25 koronáért is lehetett kapni. Borju ára is 26—28 korona között mozgott.

Milyen a vetés Hajdumegyében?
A gazdasági felügyelő jelentése szerint: a nagy, szinte válságos szárazság után április 14-én bőséges esők voltak, amelyek folytán a növényzet fejlődésnek indult. A vármegyében egy talpalattnyi föld sem marad megmivéletlenül. Az őszi repce most virágzik s a kifagyás miatt oly gyenge s ritka, hogy nagy részüket ki kellett szántani. Az őszi buza az esőzés folytán buja fejlődésnek indult, a késői vetések egér, hőréség, varju által sok kárt szenvedtek, de még javulhatnak. A rozsvetés ritka, kalászos, szárbán ment, de még szintén javulhat. A tavaszi kalászosok jól állnak, buján fejlődnek. A burgonya, tengeri jól kel, a répa szépen soroz, néhol már az első kapálás is megtörtént. A lucerna jól fejlődik, a rétek jól indulnak, a legelők felújultak. A szőlők rosszul fakadtak, gyümölcsfák rosszul virágoztak. A munkásviszonyok jók, aratási és cséplési szerződések normális feltételek mellett köttek.

Husz filléres — a tavaszi szélben. A tavaszi szél fölkavarja a port, hátára veszi az utca könnyű szemetét. Éppen a Hungária kávéház előtt mentünk el tegnapi déln, amikor egy kis szélroham utcai söpredéke a vilamos sinek között megfeneklett. A sinek közé kis szürke papi osdarabot rakott le, amelyben az új husz filléresre ismertünk. Többen mentek el mellette, talán észre is vették, de senki le nem hajolt volna érte. Ugy gondolkodtak talán, hogy ezt a fáradtságot meg sem éri Pedig hát a magyar pénz értéke emelkedik. A koronát napról-napra magasabban jegyzik a zürichi tőzsdén. És azt hisszük, rövidesen újra megtanulják, hogy fillérekből lesznek a koronák. Akkor pedig az emberek kezéből a husz filléreseket sem fogja olyan könnyen kifújni a szél...

Árverések a városnál. A városnál kedden délelőtt három guti kaszáló haszonbérletére tartottak árverést. A Szfára-féle 18 holdas guti kaszáló haszonbérletére, amelynek kikialtási ára 800 korona volt, 10,000 koronával, a Lukács vagy Tar-féle 48 holdas guti kaszáló haszonbérletére, amelynek kikialtási ára 5350 korona volt, 10,300 koronával, a Jeney-Buray-féle 20 holdas guti kaszálóra, amelynek kikialtási ára 605 korona volt, 4400 koronával legtöbbet ígérő lett Trássy László, aki azt kérte még, hogy mivel a legutóbbi kaszáló már ugyanis mivéletlenül áll, az általa ajánlott bérért adják már ez évben neki haszonbérbe.

Mit végzett a kereskedelmi és iparkamara közgyűlése?

Az „Egyetértés“ már röviden megemlékezett a kamara közgyűléséről, amelyre részletesebben az alábbiakban térünk vissza:

Hétfőn délután fél négy órakor tartotta az évi rendes közgyűlését a kereskedelmi és iparkamara Szent-Királyi Tivadar elnöklésével, a kamara tagjainak impozánsan élénk részvétele mellett.

Dr. Radó titkár előadásában, az elnöki előterjesztések során örömmel vette tudomásul a közgyűlés Hegyeshalmi keresk. miniszter beköszöntő leiratát, melyben az ország közgazdaságának rekonstruáló munkájában a kamarák számára jelentős közreműködést biztosít, valamint Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter köszönő levelét, melyben nehéz munkájában a kamara támogatását kéri. Örömmel fogadta a közgyűlés Dávidházy Kálmán beltagnak az iparos szakosztály elnökévé történt megválasztását s a miniszter által történt megerősítését.

Az elnöki tanács és a közös bizottság javaslatára a közgyűlés egyhangúlag elhatározta a vezető titkári elnevezés helyett a főtitkári elnevezés rendszerszerűsítését a kamara első tisztviselőjének rangmegjelölésére, egyúttal dr. Radó Rezső főtitkárnak a kamara iránt mindenkor példás odaadással teljesített szolgálataiért meleg elismerését fejezte ki.

A kamara beltagjainak indítványa folytán az elnöki tanács és a közös bizottság javaslatára

a közgyűlés egyhangú határozattal megválasztotta a kamara helyettes titkárának dr. Harsányi Imre városi I. osztályú rendőrkapitányt,

kinek kiváló képességét, nagy munkaszeretetét és ügybizalmát meleg elismeréssel emelték ki a kamara tagjai a meghívása iránt előterjesztett javaslat után. A választás után dr. Harsányi Imre helyettes titkár Szent-Királyi Tivadar elnök üdvözölte meleg és eddigi köztisztviselői munkásságát elismerő szavakkal. Dr. Harsányi Imre megválasztását megköszönve programjával a munkát s az intézmény iránti hűségét és lelkiismeretességét jelölte meg.

Kimondta a közgyűlés a törzsfizetések rendezésének szükségességét s megbizta az elnöki tanácsot erre vonatkozó javaslatának előterjesztésével. A kamarai intézmény iránti odaadó, kiváló szorgalmas munkásságuk elismerésül dr. Radó főtitkárnak 5000 kor., Bujdosó Gábor számvevőnek 2000 kor., Péntek Gizella nyilvántartónak 1000 kor., Vajna Aranka iktatónak 1000 kor. nyugdíjba számító személyi pótléket szavazott meg a törzsfizetések rendezésétől függetlenül a közgyűlés egyhangú határozattal. Elismerését fejezte ki a közgyűlés szorgalmas munkájukért a kamarai hivatal napidíjasainak. A kamarai gépház átalakítási munkálatokra 200.000 kor. kölcsön felvételét határozta el a közgyűlés. Az iparosok nyersanyagszükségletének ellátása ügyében Szántó Győző beltag indítványára felterjesztést intéz a közgyűlés a központi szervek sérelmes eljárásai miatt.

Zelinger Ede beltag indítványára felterjesztést intéz a közgyűlés

a munkásbiztosító pénztár paritásos alapon erős állami felügyelet mellett leendő átszervezése

és az Országos pénztár megszüntetése iránt a népjóléti és kereskedelmi miniszterekhez. Szükségesnek tartja az intézmény megóvását minden pártpolitikai szemponttól.

Szántó Győző beltag indítványára felterjesztést intéz a közgyűlés az elálatlanok terményszükségletének biztosítása érdekében.

A hadinyereségadó kivételének revíziója iránt megindított akció a közgyűlés támogatja s az országos gyűlés összehívását sürgeti.

Szenes Adolf szolnoki kamarai tag indítványa folytán a közgyűlés felterjesztést intéz a hadikölcsönkötvények 5%-os kamatozásának biztosítása érdekében.

Elhatározta a közgyűlés a debreczeni keresk. tanintézet, a debreczeni fémipari szakiskola és más ipari szakiskolai ösztöndíjak kiírását.

A Schiffmann-ügy a hadbíróóság előtt.

Tegnap délelőtt kezdte tárgyalni a debreczeni katonai törvényszék Koszorus Lajos főhadnagy ügyét, kit — mint annak idején megirtuk volt — azzal gyanúsítanak, hogy 1920 december 23-án éjjel Szolnok és Debreczen között a vonaton Schiffmann Salamon debreczeni kereskedőt gummi botjával véresre verte, okmányait s pénzt magához vette s meztelenre vetkőztetve, miután kezzeit s lábait fémernyjével összekötöztette, a vonatból katonákkal kidobatta.

A tárgyalást Ugrik százados, hadbíró vezette, vádlottat dr. Erdős József védi, sértett képviselőiben pedig dr. Fényes Jenő van jelen.

Vádlott tagadja a terhére rótt büncselekményt, sértett azonban felismeri a civil ruhában levő bántalmazóját.

A tanuvallomások sorát a vonatvezetője kezdi meg, ki előadja, hogy a vonaton nem lett volna szabad polgári utasoknak utazni. Láta ugyan, hogy Koszorus Szolnokon bántalmazta Schiffmann, de az utközben történetekről csak hallomásból értesült.

Vádlott tagadja, hogy Szolnokon láthatta volna valaki Schiffmann bántalmazását annál is inkább, mert sötét volt.

Kovács András Pál máv. kalauz felismeri Koszorusban a bántalmazót s szemtanuja volt az ütlegetésnek. Láta vérezni Schiffmann s hallotta, amint Koszorus azt mondta: „lökjétek ki“. A vagonban nők is voltak, de a látványt nem bírták s ő vele együtt leszállottak. Előadása szerint ő is félt, hogy ő rá is sor kerülhet.

Szűcs Márton tiszthelyettes tud róla, hogy Schiffmannt kilökték, de nem tudja, hogy ki. Tud róla, hogy megverték, de nem tudja, ki verte. Azt sem tudja, ki vetkőztette le. Azt látta, hogy erősen vérzett. — Védő kérdésére azt mondja, hogy egy jelenlevő parasztember olyan kijelentést tett: ha nem dobják ki, én szartam volna le.

Kéringer Ignác közkatona, szemtanu szerint Schiffmann meztelen volt teljesen, aztán kezét-lábát összekötve, Koszorus parancsára egy hadapród és egy tisztiszoja kidobták a vonatból. Az egyik tanuban felismeri a tisztiszoját.

Tóth István banktisztviselő bejelenti vallomása előtt, hogy erősen antiszemita érzelmű s a bíróság vegye ezt tekintetbe az elfogulatlan megváltoztatásánál. Vallomásán erősen érzik is az elfogultságot, bevallja, hogy a felszállás előtt Ko-

Debreczen szénellátásának kérdésénél helyesléssel fogadta a közgyűlés a kamara részéről megtett lépéseket. Falk Lajos alelnök rámutat dr. Radó főtitkárnak az ügyben kifejtett eredményes munkájára, melyet a közgyűlés elismeréssel vett tudomásul. A budapesti Keleti Vásár érdekében kifejtett propagandát a közgyűlés helyeslőleg vette tudomásul.

Az ipartörvény reformjával kapcsolatban a közgyűlés felterjeszti az ipartestületek részéről beadott javaslatokat, a reformtervezetet teljesen átdolgozandónak tartja.

Kereskedők ármérséklését a közgyűlés szabályokkal nem tartja megoldhatónak, ezt elintézi a szabadverseny.

A kisiparosok hadseregszállítása ügyében felterjesztést intéz a honvédelmi miniszterhez.

A közszállítási számlák sürgős kifizetése érdekében tett eredményes lépéseket a közgyűlés helyesléssel vette tudomásul.

Helyesléssel tudomásul vette a közgyűlés az interurban telefon felszabadítása, a postacsomagok Budapestben elvámolása, a lakásinség enyhítése ügyében tett felterjesztéseket. Megállapította a közgyűlés a különböző törvényhatósági szabályrendeletek, vásár- és vámengedélyek, helypénz-díjszabások ügyében a kamara véleményeit.

A 81 tárgyat felölő napirend letárgyalása után Szent-Királyi elnök zárószavaival fejeződött be a közgyűlés.

Legújabb divat szerint készít szép kivitelű FÉRFIRUHÁKAT Soós uriszabó Piac-u. 28. (Passage) Gambrinus mellett

szorus nem, de ő igenis „felfofozta a zsidót“, a bakák pedig „felbuzdulva a jó példán“ szintén bántalmazták a „zsidót“, ki „szemtelenül feleselt“, de azért „gyáva volt s remegett, mint minden zsidó“. Ennél a kijelentésnél dr. Fényes hivatkozva arra, hogy ő szolgálton kívüli főhadnagy, igazolva van és szintén zsidó, kéri a vádlott rendretusítását.

Ugrik százados hadbíró figyelmezteti a vádlottat, hogy ilyen kijelentésektől tartózkodjék. A kidobás körülményeiről nem tud, mert nem foglalkozott az ügygel tovább, miután attól félt, hogy „ő maga talál alaposan elbánni vele“. Kiss Gábor nyug. csendőr szerint a főhadnagy parancsára dobták ki Schiffmann. Bíró figyelmeztetésére, hogy megelőzőleg másként vallott, kijelenti, hogy akkor mint tényleges állományú csendőrt feszélyezte, hogy főhadnagy ellen kell tanuskodnia. Láta ugyan, hogy egy jelenlevő parasztember kést húzott elő, de nem abból a célból, hogy Schiffmannt leszurja.

Máthé József csendőrtörzsrőmester szerint Schiffmann kiakart ugrani, mikor Koszorus kereste, de visszatartották. Bántalmazást nem látott, parancsot a kidobásra nem hallott. A kupé hangulata nagyon ellenséges volt Schiffmannnal szemben s látta, hogy egy jelenlevő paraszst kést rántott elő.

Weisz Izidor kereskedő látta, hogy ütötték Schiffmann, de nem tudja, ki volt a tettes. Nagyon félt, mert ő volt az egyetlen zsidó a vonaton.

Hofer Ferenc detektív szerint Koszorus maga dicsekedett vele, hogy el látta a zsidó bajját gummi botjával, mely el is tört.

Monus András, Koszorus tisztiszojája eleinte nagyon ingadozik, de szds. hadbíró figyelmeztetésére, hogy csak az igazat vallja, elmondja, hogy Koszorus parancsára ő, egy alhadnagy és egy hadapród dobta ki a vonatból a vérző, levetkőztetett Schiffmann. A jelenlevő Tóth Istvánban felismeri azt a civilt is, ki sértett bántalmazta. Megecsketését a törvényszék mellőzi, miután ő maga is résztvevő volt.

A bíróság az idáig kihallgatott tanuk vallomását elegendőnek tartja az ügy felderítésére. A többi tanu kihallgatásától eltekint s a tárgyalás folytatását ma d. e. fél 9 órára tűzte ki.

Három öngyilkosság egy délelőtt.

Kedden délelőtt Simonffy-utca 39. szám alatt öngyilkosságot követett el Kladek Margit 17 éves leány. A helyszínén megjelent mentők megállapították, hogy a leány nagyobb mennyiségű szublimátot ivott. Beszállították a kórházba, ahol most haldoklik.

Ugyanebben az időben a Debreczen szállóban ugyancsak szublimátal megmérgezte magát Moldován Remusz egészségügyi katona, aki szintén igen súlyos belső sérüléseket szenvedett. Beszállították a csapatkórházban.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást s ennek során megállapította, hogy a két öngyilkosság között összefüggés van s valószínűen

ugy Kladek Margit, mint Moldován Remusz közös elhatározás alapján mérgezték meg magukat.

Kihallgatni azonban egyiküket sem lehetett.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

Képeslevelezőlap ujdonságok a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

Moldován Remusz nál rengeteg mennyiségű szublimátot és más mérget találtak.

Ugyancsak kedden délelőtt lett öngyilkos Szabó Ferenc Homokkert, Mátyás király-utca 4. szám alatti lakos. Szabó Ferenc felakasztotta magát s mire tettét észrevették, halott volt. Tettének oka ismeretlen.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, apa, após, nagy-apa és dédapa néhai idősb Marsalkó Mihály ácsmester áldásos életének 85., boldog házasságának 54-ik évében f. hó 10-én 5 heti, de különösen 5 napi súlyos szenvedés után csendesesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 12-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Hatvan-utcai kert, Gohér-utca 36. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket, valamint az elhunyt jó barátait és kártársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Debreczen, 1921 május hó 10. Béke poraira! Bánatos özvegye Marsalkó Mihályné sz. Nagy Julianna. Gyermekei: Mihály nevével Szilágyi Zsuzsikával és gyermekeivel. Elhalt testvéreinek özvegye öz. Marsalkó Iánosné sz. Molnár Róza gyermekeivel. Juliska férjével Szendrei Sándorral és gyermekeivel. Eszter férjével öz. Gagys Lajosné gyermekeivel. Róza férjével Wagy Jánossal és gyermekeivel. Unokái ifj. Marsalkó Mihály nevével Szabó Zsuzsikával és gyermekeivel. Valamint a többi közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete, Debreczen, rendezi.

◆ SZÍNHÁZ ◆

Csütörtökön A), szombaton C) bérletben Gül Baba. Pénteken bérletszünetben tisztviselő-est: A mi felunk a Csokonai színházban.

Balázs Árpád magyar nótáestéje teljesen új műsorral május 19-én, csütörtökön este a Vígyszínházban. Jegyek már most előjegyezhetők Antalffy könyvkereskedésében.

Szöke Szakáll társulata ma tartja búcsuelőadását az Apollóban, teljesen új műsorral. A nagyszerű művészegyüttest sokáig nem fogják elfelejteni.

Notredame toronyőre. Victor Hugó drámáját ma utoljára mutatja be az Arany Bika mozi.

Falusi kislány Budapestben, ma utoljára az Urániában.

„Meteor“ mozgó Bocskai-tér 10. szám.

Holnap, május hó 12-én, csütörtökön

A repülő lovas

Amerikai cowboy dráma 3 részben, 24 felvonásban. Első rész 8 felvonás.

Előadások kezdete délután 5, 7 és 9 órakor. Jegylovétel ma, szerdán, délelőtt 10 órától. Helyárak: Páholy 20 kor., Fentartott hely 16 kor., I-ső hely 14 kor., II. hely 10 K, III. hely 8 kor.

Árverési hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a néhai Szilágyi Gábor hagyatékához tartozó házi butorok, ruhaneműek és egyéb ingóságok 1921. évi május hó 12., tizenkettedik napján délután 2, kettő órakor Köntöskert, Ujvárosi-utca 25. szám alatt megtartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés és a vételi illeték lefizetése ellenében a legelőbbit ígérőnek közbenjöttöm mellett el fognak adatni.

Debreczen, 1921. évi április 29
Dr. Lintner Sándor
kir. közjegyző.

HIREK

Nyílik az akácvirág. A szép május legszebb, legillatosabb dísz a kedves akác nyílik és andalító illatot áraszt még a mi poros városunkban is a hős estelen. Máskor még több akác volt, mint az idén. Elég ritka az idén az akácvirág, másfelől ledarabolták tövéből az akácfaágakat. Csak itt-ott hagytak meg egy-egy galyas fát. Így már csak a múlté a nóta: „Tele van a város akácfa virággal.”

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának ülése. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága kedden délelőtt Szomjas Gusztáv főispán elnöklété alatt ülést tartott, amelyen a szokásos havi jelentéseket és a folyó ügyeket tárgyalták le.

Az Iparos Dalegylet adománya a Népjóléti hivatalnak. Az Iparos Dalegylet Kurián Gyula ur utján 4000, azaz négyezer koronát adományozott a Népjóléti hivatal csecsemővédelmi alapjára. Az adományozó ezuton is fogadja őszinte s hálás köszönetünket. Debreczen sz. kir. város Népjóléti hivatala.

Térzene. A katonazenekar f. hó 12-től kezdve kedvező időjárás esetén minden csütörtökön délután 5-től 6-ig térzenét tart a Szent Anna-utcai róm. kath. gimnázium előtt. A debreczeni gyalogezred zenekara a katonai zenekarok közt első helyen áll. Karistere Nöth Antal és a közreműködő tagok rátermettsége, valamint műsorszámait izléses összeállítása által méltán felkeltheti érdeklődésünket. Művészi játéka nem hagy semmi kívánni valót maga után. Már idestova egy éve, hogy e zenekar briliáns művészetében gyönyörködünk. Az első csütörtök délutáni térzene műsora a következő: 1. Diendorfer ezredes indulója Nöth A. 2. Marie polka-mazur, Ambróz. 3. Cigány nő nyitány, Balfé N. 4. Zenélő cigányok, Eilenberg N. 5. Csárdás királyné, Kálmán. 6. Komzák egyveleg, Komzák. 7. Wolff ezredes indulója, Nöth A.

A kanászbojtár-festőművész kiállításának, amely tudvalevőleg délelőttöként a Kereskedelmi Csarnokban van, tegnap is nagy közönsége volt. A látogatók között volt: Liszt Nandine, Kardoss Béláné, Kónya Giza, Kertész István, sok diák, a Thoroczkay festőiskola növendékei. Vásároltak a képek közül: Szabó Elek tb. tanácsnok, Kardoss Béláné, Kertész István földbirtokos, a Szepesi György volt gazdája, Kertész Mariska, Kertész Lacika, Szilágyi Béla főhadnagy, Demetovics Gy., Murgács Kálmán és mások. A kiállítás déli 1 óráig van nyitva s állandóan nagy szeretettel érdeklődik iránta az egész debreczeni művészvilág.

Eljegyzési hír. Fischer Dezső és Frieder René jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Hajdúvármegyében a liszteni kívül nincs jegyrendszer. A vármegye közigazgatási bizottságának ülésén Pákozdy Sándor alispán jelentése kapcsán Nábárczky Béla főjegyző bejelentette, hogy április havában a lisztkiosztás körül nem merültek fel zavarok és elégedetlenség sem volt

Mi lesz a gyanus ezresekkel?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A pénzkicserélés kérdésében mindenkit az a kérdés izgat legjobban, hogy mi lesz a régi 1000 koronásokkal. Annnyira érezhető a bizonytalanság okozta idegesség, hogy a piacra és kereskedelemre egyenesen nyomasztó hatással van. Így például a keddi ló és szarvasmarha piacon annak, hogy alig történt vétel, egyik erős oka a régi ezresekkel való tartózkodás volt.

Az Egyetértés munkatársa felkereste a debreczeni m. kir. állampénztár illetékes osztályát, ahol a gyanus, vagy kétes lebélyegzésű 1000 koronásokkal való eljárásra vonatkozóan a következőket mondták:

— Minden kétes, vagy gyanus lebélyegzésű 1000 koronást, sőt más bankjegyet is az állampénztárba kell hozni.

Mi itt azt pénzügyi letétbe veszszük, elismervényt adunk az átvett bankjegyekről s az összegyűlt bankjegyeket

minden héten felküldjük a m. kir. állampénztárba, ahol a bélyegzés valóságát megállapítják.

Ha a bélyegzés valódi, minden további nélkül kifizetjük az elis-

tapasztalható, bár a fejkvóta csak 3:80 volt. Egyébként a liszteni kívül minden más élelmiszere a jegyrendszert megszüntették és ezzel e cikkekben a hatósági gyámkodás megszűnt.

Betörésért négy évi fogház. Kondora Sándor köbölkuti lakos 1919. év őszén összebeszélte Fritz Dezső, jelenleg három évi büntetését töltő katonával, hogy Hajdúszoboszlóról, hol a katonai ruhátnál voltak alkalmazásban, bejönnek Debreczenbe s betörnek valahova. Tervüket végre is hajtották s Reszegi Lajos menekültvármegyei tisztviselői lakását feltörve, körülbelül 40,000 K értéket képviselő női és férfi ruhát loptak el, mit Mehoczky Zsófia közvetítésével próbáltak értékesíteni. A tegnap megtartott főtárgyaláson a kir. törvényszék Kondora Sándort betöréses lopásban mondotta ki bűnösnek s négy évi fegyházra ítélte. Mehoczky Zsófiát pedig 1 heti elzárásra s 100 korona pénzbüntetésre ítélte. — Kondora az ítéletben megnyugodott, Mehoczky Zsófia a bűnösség megállapítása végett felebezett.

Akár német, akár magyar szabóságban jártas segéd kismunkára azonnal felvétetik. Bethlen-u. 25.

Talált pénz, amit megtakarít, ha az Arany Bika Divatházban vásárol. Tekintse meg a kirakatait.

Nagyszabású kabaré a VIG-SZINHÁZBAN
Pünköszt vasárnapján és hétfőjén.

Fellépnek:

Dömötör Ilona, a Király-színház primadonnája, Fenyő Emil filmművész, Tarnay Lóci, Bersa Mimi, Endrei Jenő, Gonda Dezső, Fogoly Margit művészek.

Jegyelővétel: SPRINGER JÓZSEF jegyirodájában, könyvkereskedés. (Piac-utca 38. sz. alatt.)

mervény ellenében a bankjegy egész értékét. Ugyancsak kifizetjük a teljes értéket, ha a bélyegzés csak szabálytalan, de nem hamisítvány. Ha a bélyegzés hamisítványnak bizonyul, akkor az állampénztár erről jelentést tesz a pénzügyminiszternek, akinek megkeresésére az igazságügyminiszter utasítja a kir. ügyészséget a hamisítás ügyében a nyomozás megindítására. Ha már most kiderül, hogy a bankjegy tulajdonosa nem bűnös, akkor

az állampénztár a hamis bélyegzésű bankjegy értékének felét megkapja készpénzben, másik felét pénztári jegyben.

Vagyis úgy tekinti a pénzügyminiszter ur, mintha az ilyen hamis bélyegzésű bankjegy nem volna lebélyegezve s a kényszerkölcsön hatályát terjeszti ki arra.

Már eddig is igen sokan jelentkeztek az állampénztárban kétes bélyegzésű 1000 koronásokkal, de az állampénztár még nem fogadhatta el azokat, mert a szükséges nyomtatványokkal, nyilvánvalóságokkal s egyéb iratokkal nem rendelkezik. Az állampénztár szerint igen sok kétes bélyegzésű pénzt fognak bevinni.

Tolvaj álmenekült. Weidinger Oszkár mint menekült érkezett az elmúlt év decemberében Debreczenbe, ahol a Kékes-utca 12. szám alatt lévő szálláson vett lakást. Itt az egyik lakótársával megismerkedve, attól egy felsőkabátot és ruhát kért kölcsön azzal, hogy rövid idő múlva visszaadja. Ez azonban nem történt meg máig sem és az álmenekült a kölcsönkért ruhákkal megszökött. Hátrahagyott azonban egy nagy kosarat, amelyben nagyon értékes finom női fehérnemű és ruhaneműek voltak. Ezeket a szállástulajdonos felvitette a rendőrségre, amely keresi a tulajdonost, mert valószínűnek tartja, hogy azok lopás útján kerültek Weidingerhez. A fehérneműekben N. H. monogram van.

Férfi és gyermek szalmakalapok, sportsapkák legolcsóbban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

VILLAMOS SZAKMAKBAN a legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Tetemesen leszállított árákban árúsítja Frank Sándor női divat cég, Piac-utca 42. szám alatt tavaszi kosztümöket, női felöltőket, grenadln- és selyemruhákat, blousokat, valamint sportkabátokat.

Férfi ingek
2 gallérral
kézelővel **325 korona**
Divatkalapok 345
Puha gallér 18
Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA
Piac-u. 10. Bikával szemben.

Viz- és villamos gyógyintézet a Margit-fürdőben.

A Margit-fürdő, amely terjedelménél és fekvésénél fogva is, hivatva lett volna arra, hogy Debreczen egyik elsőrangú egészségügyi intézménye legyen, most új kezébe kerülve olyan intézettel lett, amilyenre Debreczennek már régen szüksége van. A fürdőnek minden neme: gőz-, kádfürdő a legmodernebb felszereléssel és berendezéssel és nagy tisztasággal áll a közönség rendelkezésére a megfelelő kényelem mellett. Különös gondot fordított a vezetőség az orvosi részre. Pompás, az orvostudomány minden eszközével felszerelt orvosi rendelő és orvosi kezelés áll készen a közönség részére. Villamos kezelések minden módja, szénsavas, sós, iszapos fürdők vannak. Valóban alig lehet kívánni valamit, ami akár fürdő, akár orvosi szempontból rendelkezésre ne állna. Most készül a nagy uszoda és napfürdő. Az uszoda 900 köbméter viz befogadására alkalmas s a fürdőzőknek 100 kabin áll rendelkezésére. A fürdő fekvése oly szerencsés, hogy a finom szemcsés homokkal fedett napfürdő területét egész nap éri a napsütés. E hét végén az uszoda is megnyílik. Kétségtelen, hogy egyik legszebb, legkellemesebb egészségügyi intézményét Debreczennek teremtette meg a vezetőség a Margit-fürdővel.

Közalkalmazottak figyelmébe! A ruhaszövet kiváltásához szükséges előleg engedélyezése iránti bejelentőlapok kaphatók a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben Ferenc József-ut (Piac-utca) 26. szám.

Pászkaárúsítás. A statusquo izr. hitközség előjárásága közhírré teszi, hogy tekintettel a pászka iránt még mindig mutatózó keresletre elhatározta, hogy a fennmaradt néhány zsák husvéti lisztből pászkát sütet és a friss sütésű pászkát kenyérliszt, vagy esedékes lisztjegy ellenében kgrammonként 30 koronáért kiárúsítja. A kik tehát még pászkára szert tenni óhajtanak, sziveskedjenek szükségletüket a hitközségnél (József király herceg-u. 26.) az ár lefizetése mellett sürgősen megrendelni.

Falparosok és gazdaságok figyelmébe! Vállalunk bér- és részvágást egész egy méter törzsátméretig keretfűrészünkön bármilyen kívánt faneműkre. Stern József és Testvére kefégyár rt. Böszörményi-ut 3.

Villamos motorok és dinamók tekerceselést és javítását, ugyszintén gyarak, kész telepek, házak villamos berendezését legjutányosabban készíti Weisz Henrik villanszerelési vállalata, Petőfi-tér 7. és Iparkamara, Verbőczy-u. Telefon 12—98.

A legújabb lakásrendelet hatályon kívül helyezve minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásügyekben eljárni. Minden könyvkereskedésben kapható. Ára felárral együtt 30 korona.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántall ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

SPORT

A bajnokság állásában a vasárnap KSE-NyTVE mérkőzés nem hozott változást. A KSE szerzett egy pontjával továbbra is az ötödik helyen maradt, míg a NyTVE 9 pontja dacára, továbbra is az utolsó helyen áll. A bajnoki listán lényeges változás csak május 22-én várható, amikor a DTE a DVSC-vel, a DKASE a DEAC-cal mér össze erejét. A négy vezető egyesület találkozója nemcsak a helyezéseket, de a vezető helyet is megváltoztathatja.

Fejér Rezső, a DTE volt jóképességű footballistája és atléta a MAFK színeiben indult vasárnap egy athletikai versenyen és a helyből távolugrás előnyversenyben 278 cm. jó eredményrel első lett.

Birkózás. A Debreczeni Munkás Testező Egyesület pünkösdi hétfőjén a Munkás-Otthon dísztermében (Margit-fürdő) rendezte első házi birkózó-versenyét, melyen az egyesület legjobb birkózói: Erdélyi Gyula, Győry Lajos, Kiss István, Bagossy Sipo, Kiss Kálmán, Petzkó, Pentz stb. is indulni fognak. A birkózás kezdete délután 2 órakor. A birkózás befejezése után 12 óráig tartó táncestélyt rendez az Egyesület, felszerelési alapja javára.

Felkérem a DKASE összes birkózót, hogy ma, szerdán a Reál tornateremben tréningre megjelenni sziveskedjenek. Czabán N., előadó.

A Nemzeti Sport Club pünkösdi szereplése ismét elsőrangú sportot fog eredményezni. A NSC elismerten egyike a legszebben játszó és legfajorebb csapatoknak. Debreczeni szereplése is bizonyítást nyújt a hozzáfűzött reményeknek.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:

Árúadánkban újabb áreszállításokat eszközöltünk és pedig kapható: rizs kilója 27 K (nagyban is árusítjuk), import kristály cukor kilója 95 K, málna cukorka kilója 120 K (nagyban is adjuk), szalámi kilója 280 K, füstölt kolbász, kizárólag sertés húsból, kilója 112 K, paprikás szalonna kilója 100 K, kiváló asztali bor literje 32 K, Ghaza cigaretta hüvely 5-50 K.

Utasítást kaptunk, hogy 1921 április végéig kiadott „Közalkalmazottak Ellátási jegye” ellenőrzési szelvényeit azonnal szolgáltatassák be, mert különben amíg be nem szolgáltatják, folyó évi május havára élelmiszer kiutalásban nem részesülünk. Felhívjuk tehát az összes közszolgálati alkalmazottakat, kik kedvezményes élelmiszert kaptak nálunk váltják ki és eddig még folyó évi január-április hónapokra kiadott Ellátási jegyeiket nálunk le nem bélyegezték, hogy folyó évi május 15-ig a lebélyegzést okvetlenül eszközöltessék.

A m. kir. pénzügyminisztérium rendelete alapján figyelmeztetjük a kedvezményes áru tűzifa ellátásra igényjogosult közszolgálati alkalmazottakat, hogy további intézkedésig a kedvezményes tűzifaigazolványoknak a számszelvényeken belül lévő nyomtatott szövegű részét őrizték meg.

A beszerzési csoport közli, hogy az élelmiszer megtérítések kifizetését máj 1-naptól kezdve kizárólag délután 5-6 óra közt eszközölje és folyó évi május 15-én számadását lezárja, tehát azután kifizetéseket nem eszközöl.

Az tapasztaljuk, hogy a közszolgálati alkalmazottak részére kiutalt kedvezményes áru ruhaszöveteket az utalvánnyal bírók nem akarják kiváltani.

Figyelmeztetjük azon utalvány tulajdonosokat, akik a most érkezett ruhaszövet kiváltására nyertek jogosultságot, hogy a szövetet legkésőbb folyó évi május 15-ig okvetlenül váltják ki, mert az addig ki nem váltott ruhaszöveteket azon köztisztviselőknek fogjuk kiadni, akik sorrendben hátrább vannak, de akik hajlandók a szövetek átvételére. Ténnyünk kell ezt azért is, mert amíg a ruha utalványokkal el nem számolunk, addig újabb szállítmányt nem kapunk. A forgalomba került hírekkel szemben közöljük, hogy a ruhaszövetek minőség tekintetében mind egyformák, azok mind tiszta gyapjuszövetek, tehát későbbi szállítmányokra való várakozásnak semmi célja nincs, de a most sorrendben levőket későbbi szállítmányokból már a dolog természete szerint sem részesíthetjük.

NYILTTÉR. Nyilatkozat.

Tekintettel arra a körülményre, hogy Benedikt Jenő aranyműves és ékszerész urat szétválásunk óta is már több ízben Verbőczy-utca 2. szám alatt levő régiségkereskedésben keresték, dacára, hogy nevezettnek a Fő-utca 1. szám alatt már hónapok óta önálló üzlete van, minden további félreértések elkerülése végett van szerencsém a n. é. közönség előtt kijelenteni, hogy nevezett Benedikt Jenő aranyműves és ékszerész ural semmi néven nevezendő üzleti összeköttetésben nem állok s a Verbőczy-utca 2. szám alatt levő régiségkereskedésem nevezett ural semmiféle üzleti kapcsolatban nem áll.

Tisztelettel

Gritsch György,
régiségkereskedő,
Verbőczy-utca 2.

* Az e rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A gyapjukészletek szabadforgalma.

A 2150—1921. M. K. számú kormányrendelet szerint mindenemű gyapju és cserzett, vagy nyers gyapjas juh- és báránybőrök gyapjas hulladéka is szabadon hozható forgalomba, kivéve azokat a készleteket, amelyek az áruforgalminak már bejelentettek, illetve megvételre felajánlottak. Mindennemű gyapjukat az országból a pénzügyminiszter kiviteli engedélyével szabad szállítani a rendeletben előirt módozatok szerint.

A rendelet a Budapesti Közlöny május 8-iki 99. számában jelent meg.

Debreczen, 1921 május 10.

Közélemezési ügyosztály.

10,108—1921.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa, a Városháza és a Csokonai-színház külső homlokzatának javítására, festésére és az ezzel kapcsolatos munkák végzésére nyilvános árlejtést hirdet.

Írásbeli ajánlatok legkésőbb f. évi május hó 24. napjának délelőtt 10 órájáig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be, később beadott távirati vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Részletes feltételek a városi mérnöki hivatalnál (rendőrségi palota, III. em. 106.) megtekinthetők. Debreczen, 1921 május 6.

Városi tanács.

Száraz tűzifa

ölenként, valamint aprítva és házhoz szállítva, hófehér darabos és

oltott méz,

cement, kátránypapír, cserép, téglá beszerezhető vagononként is

BARTHA fatelepen

Ispotály-u. 3b. Telefon 785.

Vizespohár 8 K

valamint mindenféle üvegáruk legolcsóbb árban

Üvegkereskedelmi Rt.

gyári lerakata Debreczen, Tisza-palota, Rózsa-u. 2.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szó 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szó 2 kor. Vasnapi hirdetések díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

Allást keresők, valamint akiknek alkalmaszatra van szükségük házvevők
vagy

akik házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés”

hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Ajánlat

Csuz és köszvény

ellen legjobb a híres Király balzsam. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában, színház mellett. 2086

Az Egyetértés

szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

+++++

Egy szoba, ki benne levő butort megveszi, átadó. Cim kiadóban. 2139

Kereslet

Tűzőnöt

felveszek. Cziczó Lajos. 2137

Kocsit

gazdasági könnyű egy fogatut lehetleg jó állapotban keresek, esetleg lóval, szerszámmal. Cim kiadóban. 2140

Felvételnek

a szülészeti klinikához főzében jártas nő. 2140

Bolti szolgát

keresünk Hegedűs és Sándor könyvkereskedés, Főposta mellett. 2136

Kádársegédet

állandó alkalmazásra felveszek. Pesti-utca 2. sz. Ugyanott egy kapu, valamint használt fiaszternek való négyzetleges téglá eladó. 2135

Azon egyén,

ki hirdette, hogy társulna zöldség, főzelék, gyümölcs nagykereskedés iparral és nagy üzlethelyiséggel bíró kereskedővel. Mivel mindezzel bírok, kérek felvilágosítást „Import-Export” jelígre. 2138

14—15 éves

fiu vagy leány kifutónak jó fizetéssel irodában felvétetik. Cim a kiadóban. 2143

Eladás

Makulatura

5 kg-os tételben eladó a kiadóhivatalban. 1810

Eladó

egy darab 3. számú Wertheim-szekerény, irodai üvegfal, asztalok, székek Fischer Andor Simonffy-u. 23. sz. üzletében. 2142

A Tiszántuli Pénzváltó Bank

árubizományi és általános ügynökség Debreczen, Csapó-u. 19.

Reinbold, Szilágyi és Társai cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:

Dollárt, leit, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempenzeket, utalványokat stb.

Társ kerestetik egy régi, jónevű butor és asztalosáru gyári vállalathoz 5—600,000 korona készpénztökével.

Prima retorta búkkfaszén, száraz tűzifa, köszén, kenő- és hengerolajok kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállítással.

Prima 68^o/o-os szinszappan és olvasztott faggyú

maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk megtekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállítással. Kisebb vendéglő vagy kimerő üzemenél társulna vagy üzletvezetői állást keres megfelelő tőkével és biztosítékkal rendelkező egyén.

Önkéntes árverés

Folyó hó 12-én reggel 9 órakor a falu mellett Nagykeréki, Bihar megyében, Debreczentől 4 órányira nyilvános árverésen eladatik özv. Laczay Imréné tulajdonát képező 220 hold szántóföld holdankint kikiáltási ár 5000 és 7000 K.

Import tűzifát és szenet

ajánlok májusi és júniusi szállításra I-a száraz búkkhasábfá 10,000 kgr. 12,000 korona. — 6000 és 7200 calorias darabos, kocka és diószen 10,000 kgr. 28—34,000 K.

Fenti árain Debreczen állomáson. Mal-mok, hivatalok, intézmények és tisztviselők tömegrendelésnél kedvezményben részesülnek. — A nagyérdemű közönség saját érdeke most a nyár folyamán tüzelő anyaggal ellátni magát, mivel a szállítási lehetőség biztosabb most, mint a tél folyamán. Rendelések 5 méter-mázsától felfelé naponként eszközölhetők Piac-utca 58 és Szoboszlói-ut 1.

Polyánszky Orest

tűzifa- és szénkereskedőnél.

Ház, melyben jömenetelű vendéglő és fűszerüzlet, egy négy szobás és egy öt szoba konyhás lakás van, eladó. Felvilágosítást ad DR. RUSZKA ISTVÁN ügyvéd, FERENC JÓZSEF-UT 28.b., Ügyvédi Kamara, délután három és öt óra között.

ECET

kicsinybeni eladását hatóságai árák mellett március hó 16-án megnyitott üzletünkben :: ::

Piac-utca 77. sz.

alatt az udvarban megkezdjük

Löblé H.

ecetgyár.